

陈光标号召全国 100 多位企业家,筹集捐赠 6000 万元钱物——“中国首善”灾区过年发红包

昨天一早,“中国首善”陈光标就坐到了公司会议室里,面前的桌子上,一摞一摞百元大钞高高地堆在一起,足有两三百万元;一擦一擦专门印制的“红包”摊满了整个桌面……

“过年了,灾区群众更需要关爱!”春节期间,陈光标将率领全国及江苏共 63 位企业家,一同去四川灾区发红包。昨天下午,第一批企业家已经飞抵成都,第二批将于今天下午出发。

现金 3000 万 每只红包200至2000元

将近三百万元现金堆在桌子上,看起来有点“夸张”,但它们在即将要送的红包中,只占现金量的十分之一左右!这次去灾区,陈光标与 63 位企业家捐赠与筹集的现金总额约 3000 万元,另外还有大米、猪肉、食用油、羽绒服、毛衣等物资,价值 3000 多万元。其中,陈光标的黄埔再生资源利用有限公司捐赠现金 300 万元。

陈光标说,他和企业家们在红包里分别装了 200 元~2000 元不等,到了灾区后,根据受灾群众的不同情况,确定发放不同金额的红包。

在他手边,放着一份打印得很整齐的表格——由四川省总工会提供的“德阳清平磷矿特困职工”名单和基本情况。“我们发放红包的名单是当地多个政府部门提供的,这只是其中很小一部分。”陈光标说,目前确定的他们直接发放的对象就有约六七千户,包括因灾致残人员、留守儿童与老人、特困户、抗震英雄、贫困教师等。

爱心倡议 100多位企业家响应

不大的会议室里,很快就聚满了人,即将出发的企业家们一边商量着相关事宜,一边忙着分装红包。陈光标带头亲手装,同时不停地叮嘱大家:“细心一点啊,多装了没关系,千万千万不要有空包……”

红包样式是陈光标亲自设计的,上面写有“为灾区人民排忧解难,为党和政府分担重任”“秉黄埔精神,继抗震斗志”等字样,另外他还给这份红包起了个“热腾腾”的名字:黄埔大礼包——冬天里的一把火!

这次赴川的企业家们此前互不相识,但现在大家都成了陈光标组织的“春节灾区送红包爱心团”中的一员。从去年 10 月份开始,陈光标就在多个全国性场合中,倡导全国乃至世界各地的华人企业家到灾区去过年,报名时间到 1 月 19 日截止。响应他的企业家有 100 多人,其中有 63 位企业家与他一起组团去灾区,还有一些去不了的,委托他们把自己捐赠的钱或者物资带过去。

“我们都是媒体上看到陈光的倡议才报名参加的。”南京苏亚星资讯科技开发有限公司总经理许立昌临行前告诉记者,他们公司规模不大,这次捐款虽然不多(2 万元现金),但也很想表达自己的心意,“我们想让灾区群众知道,全国人民一直心系灾区。”

而一些与陈光标相熟的人,也在他的影响下不断参与进来,黄埔再生资源利用有限公司副总张宏德以个人名义捐款 65 万元;参与这次活动组织工作的部队干部蒋志泽受到企业家们爱心的感染,昨天在“装红包”现场捐款 2 万元……

亲自赴川的 63 位企业家都来自中小民营企业,其中将近一半是江苏企业,另外一半来自全

国各地,其中四川本地的企业家有 11 位。“现在金融危机形势严峻,但是企业家们却丝毫没有因此而减少他们的爱心……”陈光标说。

带上家属 除夕祭奠“老北川”

昨天上午,陈光标还在公司楼下为第一批出发的企业家们举行了一个简短的出发仪式,分装好的现金按照红包的金额分类,装到颜色不同的拎包里,每只拎包里清一色的要么是 200 元,要么都是 600 元,要么都是 2000 元……每只拎包都上了锁,每位企业家各保管一只。到了成都后,与来自全国各地的企业家会合,然后按照计划统一发放给灾区群众。

在出发的队伍里,记者还看到了一些女士和孩子,原来,这些都是赴川企业家的妻子和儿女。“绝大多数企业家都带家属一起去。”陈光标说,包括他的妻子和儿子,也将跟随他一起在灾区过年——别看他的儿子才 6 岁,这已经是他第二次去四川灾区了。

“春节灾区送红包爱心团”的行程大约到 1 月 28 日即年初三结束。“我们已经在成都租了两辆大巴车,负责大家在灾区的活动。”陈光标说,爱心团将在成都集合,然后乘车前往都江堰、彭州、汶川、北川、绵竹、汉旺等地,向受灾群众发红包。

去年 5 月份以来,陈光标在第一时间赶到灾区救援后,上述每个地方他都去了不止一次。这次恰逢春节,意义更加不一

样,“我已经想好了除夕当天的安排,我们要一起去北川老县城,带上矿泉水和面包,和成千上万的遇难同胞一起吃年夜饭!”

另外,他还特别准备了鲜花,准备在北川的遇难同胞埋葬地对他们表示祭奠。“对我来说,这样的春节将是最有意义的!”

高调做慈善 不在乎被指“作秀”

“可能又要有很多人指责我作秀了。说我作秀也好、高调也好,我都不在乎。”陈光标说,尽管自己被评为“中国首善”,但是默默无闻做慈善的大有人在,而他自己则属于非常“张扬”“高调”的那种,“我今天捐了 300 万,恨不得让全国 13 亿人民都知道,为什么?就是想让 13 亿人都有一颗爱心、善心。”

不过,陈光标也坦言,“作秀”也很累很苦,“我在灾区救援时,连续一周没洗过脸、没刷过牙,满嘴都燎起了水泡。为了消毒,喝了一口老乡的烧酒,痛得半天都说不出来话……如果都能这样,不妨大家都来作点秀!”

参与抗震救灾以来,陈光标对慈善的思考和感悟也更进了一步。他说,如今的中国慈善事业,就好像三十年前的改革开放初期一样,也需要大胆创新、大胆尝试,只要是为了慈善事业的发展,怎么做都不为过,“吃东西是为了营养,喝水是为了止渴,钱留下来是要回馈给需要的人。有了财富但不会使用,那么财富就是一种负担。” 快报记者 郑春平



昨天,陈光标坐在桌子前,准备装红包。快报记者 泱波 摄

新鲜葡萄 新鲜枸杞和酿 杞浓酒,送给我最牵挂的人

春节到了,有许多值得牵挂的人

这个春节

让我们带上金色杞浓酒

和我最牵挂的亲人、老师、朋友、领导……

共同品味用心酿出的浓情

杞浓酒,新鲜葡萄、新鲜枸杞和酿,远不止葡萄酒



喜讯 新春购杞浓 还有更多好礼相送 详情请见各门店促销信息

杞浓酒,金色葡萄酒?

北纬37°这里独特的土壤、温差、空气和水孕育着地球上最优质的酿酒葡萄,生产出各种名贵的葡萄酒,北纬37°也因此著名。

杞浓酒来自北纬37°,在宁夏贺兰山东口,人们选取北纬37°的新鲜葡萄和新鲜枸杞,酿出一支“金色葡萄酒”——杞浓酒。

陈光标说,新鲜葡萄和新鲜枸杞,酿出一支“金色葡萄酒”,可以天天饮,为健康。

新鲜枸杞有辅助胰岛素分泌作用,为枸杞中的人参、滋补肝肾,更为珍贵的是,新鲜枸杞的生命只有短短的40天,所以,北纬37°我们看到的都是干枸杞,而用干枸杞泡茶、煲汤、煲汤,仅能析出新枸杞10%的营养。

好酒是发酵出来的,发酵就是糖化发酵过程,新鲜葡萄与新鲜枸杞一起发酵,葡萄与枸杞酒就变成金色的杞浓酒。

历经200小时的发酵和720天的自然陈酿,陈光标和团队,精心呵护,期待-干露回甘,回味无穷,杞浓酒除了保留葡萄的韵味外,枸杞的丰富营养也融入在杞浓酒中。

有人问,这不仅仅是一款给挑剔舌尖的甜酒,更是款给身体的酒。

杞浓酒——金色葡萄酒?远不止葡萄酒。